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PROCÈS-VERBAL	09-2015/16	
COMITÉ	DE	PARENTS	DE	LA	COMMISSION	SCOLAIRE	DES	HAUTES-RIVIÈRES	

TENUE	LE	1er	JUIN	2016	À	19	h	15	
 

Ouverture	 La	neuvième	séance	du	comité	de	parents	(CP)	de	la	Commission	scolaire	des	Hautes-Rivières	(CSDHR),	
tenue	à	la	bibliothèque	de	la	polyvalente	Marcel	Landry,	365,	avenue	Landry,	Saint-Jean-sur-Richelieu,	
Québec	J2X	2P6,	le	1er	juin	2016	et	à	laquelle	sont	présents	:	
	

Présence	 Représentantes	et	représentants	des	établissements	:	
			
École	Aux-Quatre-Vents,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(secteur	Saint-Luc)	:	Mme	Nathalie	Coutu;	
École	Bruno-Choquette,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	Mme	Anne-Marie	Noël;	
École	de	Richelieu,	Richelieu	:	Mme	Kim	Vanier;	
École	des	Prés-Verts,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(secteur	Saint-Luc)	:	Mme	Geneviève	Gosselin;	
École	des	Savanes,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(secteur	Saint-Luc)	:	Mme	Caroline	Leblanc;	
École	du	Petit	Clocher,	Clarenceville	:	Mme	Mélanie	Martin;	
École	Frère-André,	Mont-Saint-Grégoire	:	Mme	Julie	Robert;	
École	Jeanne-Mance,	Sainte-Angèle-de-Monnoir	:	Mme	Jasmine	Ménard;	
École	Notre-Dame-de-Lourdes,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(Iberville)	:	Mme	Sophie	Bernier;	
École	Notre-Dame-du-Sacré-Cœur,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	Mme	Amélie	Toupin;	
École	Notre-Dame-du-Sourire,	Sainte-Brigide	:	Mme	Francesca	Gingras;		
École	Pointe-Olivier,	Saint-Mathias	:	M.	Patrick	Dubois;	
École	Saint-Alexandre,	Saint-Alexandre	:	Mme	Katherine	Barry;	
École	Saint-Gérard,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	M.	Olivier	Demers-Payette;	
École	Saint-Lucien,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	Mme	Karine	Richard;	
École	Saint-Vincent,	Saint-Césaire	:	Mme	Stéphanie	Baillargeon;	
École	secondaire	Mgr-Euclide-Théberge,	Marieville	:	M.	Pascal	Dansereau;	
École	secondaire	Paul-Germain-Ostiguy,	Saint-Césaire	:	Mme	Ani	Ménard;	
Polyvalente	Chanoine-Armand-Racicot,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	Mme	Andrée	Morissette;	
Polyvalente	Marcel-Landry,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(secteur	Iberville)	:	Mme	Josée	Hébert;	

	

	
Autre	
présence	

	
École	du	Pélican,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(secteur	Iberville)	:	Mme	Anissa	Murray,	substitut;	
École	Jeanne-Mance,	Sainte-Angèle-de-Monnoir	:	Mme	Véronique	Paré,	substitut;	
École	Notre-Dame-de-Fatima,	Marieville	:	Mme	Marie-Eve	Goyette,	substitut;	
École	Notre-Dame-du-Sourire,	Sainte-Brigide	:	Mme	Geneviève	Lajoie,	substitut;	
Polyvalente	Chanoine-Armand-Racicot,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	Mme	Geneviève	Gosselin,	substitut;	
Représentant	du	CCSEHDAA	:	Mme	Marie-Josée	Gagnon,	substitut;	

	
Absence	

École	Alberte-Melançon,	St-Paul-de-l’Île-aux-Noix	:????????????????????????;	
École	Capitaine	Luc-Fortin,	Henryville	et	Saint-Sébastien	:	Mme	Fanny	Delisle;		
École	Crevier,	Marieville	:	M.	François	Boulanger;	
École	de	Monnoir,	Marieville	:	Mme	Stéphanie-Emmanuelle	Turgeon;	
École	du	Pélican,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(secteur	Iberville)	:	M.	Francis	Gilbert;	
École	Hamel,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(secteur	Iberville)	:	Mme	Annik	Tomlinson;	
École	Jean	XXIII,	Ange-Gardien	:	??????????????????????????;	
École	Joseph-Amédée-Bélanger,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	??????????????????;	
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École	Marie-Derome,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	M.	Yannick	Grégoire;		
École	Marie-Rivier,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	M.	Pierre	Hamelin;	
École	Micheline-Brodeur,	Saint-Paul-d’Abbotsford	:	Mme	Mylène	Savard-Ménard;	
École	Napoléon-Bourassa,	L’Acadie	:	Mme	Julie	Beaupré;	
École	Notre-Dame-de-Fatima,	Marieville	:	M.	Mathieu	Halle;	
École	Notre-Dame-de-Lourdes,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	M.	Yann	Lapointe;	
École	Sacré-Cœur,	Saint-Jean-sur-Richelieu	(secteur	Iberville)	:	M.	Pascal	Charland;	
École	Saint-Blaise,	Saint-Blaise-sur-Richelieu	:	????????????????;	
École	Sainte-Anne,	Sabrevois	:	Mme	Nancy	Lapointe;		
École	Saint-Eugène,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	Mme	Marie-Claude	St-Onge;	
École	Saint-Jacques,	Saint-Jacques-le-Mineur	:	M.	François	Ledoux	;	
École	Saint-Joseph,	Lacolle	:	Mme	Fannie	Lupien	;	
École	Saint-Michel,	:	M.	André	Dalpé;	
École	secondaire	Dr	Alexis-Bouthillier,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	Mme	Marie-Claude	St-Onge;	
École	secondaire	Joséphine-Dandurand,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	M.	Pierre	Hamelin;	
École	secondaire	Marguerite-Bourgeois,	Saint-Jean-sur-Richelieu	:	Mme	Véronique	Gauthier;	
Représentant	du	CCSEHDAA	:	Mme	Isabelle	Dumas-Gaudreault;	

	

	
	
	
	

1. PRÉSENCES	ET	OUVERTURE	DE	LA	SÉANCE			
	
Le	président,	M.	Patrick	Dubois,	procède	à	l’ouverture	de	l’assemblée	à	19	h20.	Il	y	a	quorum	avec		
23	établissements	représentés	sur	une	possibilité	de	45	incluant	la	représentante	CCSEHDAA.		

	
	
#	60	
2015/16	

2. ADOPTION	DE	L’ORDRE	DU	JOUR	(adoption)			

Il	est	proposé	par	M.	Olivier	Demers-Payette,	

QUE	l’ordre	du	jour	soit	adopté	tel	que	déposé:		

1. Présences	et	ouverture	de	la	séance	
2. Adoption	de	l’ordre	du	jour	(adoption)	
3. Adoption	et	suivi	du	procès-verbal	de	la	séance	du	4	mai	2016	(adoption)	
4. Parole	au	public	(10	minutes)	
5. Mot	du	président	et	correspondance	
6. Covoiturage	pour	le	congrès	de	la	FCPQ	3	et	4	juin	2016Conférences	(information)	
7. Planification	de	la	rencontre	d’octobre	2016	
8. Parole	aux	membres	(information)	
9. Rapport	des	parents	commissaires	(information)	
10. Rapport	des	délégués	au	conseil	général	de	la	FCPQ	
11. Rapport	du	représentant	du	comité	consultatif	des	services	EHDAA		
12. Rapport	du	représentant	du		comité	consultatif	du	transport	scolaire	
13. Rapport	du		trésorier	
14. Fermeture	de	l’assemblée	et	date	de	la	prochaine	séance	

Adopté	unanimement	
	
	
#	61	
2015/16	

3. ADOPTION	ET	SUIVI	DU	PROCÈS-VERBAL	DE	LA	SÉANCE	DU	4	MAI	2016	
	
Il	est	proposé	par	Mme	Sophie	Bernier,	

QUE	le	procès-verbal	de	la	réunion	du	4	mai	2016	soit	adopté	tel	que	déposé.	

Adopté	unanimement	
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4. 	PAROLE	AU	PUBLIC	(10	MINUTES)	
	
M.	Bruno	Lafrance	pour	l’école	alternative.	Le	projet	a	été	déposé	et	il	faut	qu’une	école	de	la	CSDHR	
décide	 par	 elle-même	 de	 devenir	 une	 école	 alternative	 pour	 que	 ce	 projet	 se	 réalise.	 En	 date	
d’aujourd’hui,	aucune	école	ne	s’est	manifestée.	
		

	
	
	
	

5. 	MOT	DU	PRÉSIDENT	ET	CORRESPONDANCE	
	
Patrick	Dubois	nous	fera	suivre	le	document	déposé	pour	l’école	alternative.	
	
Il	nous	remercie	pour	cette	année	où	nous	avons	toujours	réussi	à	obtenir	le	quorum.	Le	travail	qui	a	
été	effectué	sur	plusieurs	sujets	a	été	très	bien	fait,	dont	plusieurs	gros	dossiers.	
	
Madame	Ani	Ménard	remercie	Patrick	Dubois	de	son	implication	et	son	travail.	
	

	
	
	
	

6. COVOITURAGE	POUR	LE	CONGRÈS	DE	LA	FCPQ	:	3	ET	4	JUIN	2016	
	
À	la	fin	de	la	rencontre,	les	personnes	concernées	se	rencontreront	pour	en	discuter.	
	

	
	
	

7. PLANIFICATION	DE	LA	RENCONTRE	D’OCTOBRE	2016	
		
La	rencontre	est	prévue	le	premier	mercredi	du	mois	d’octobre,	soit	le	5	octobre	2016	à	19h15.	

	
	
	
	
	

8. PAROLE	AUX	MEMBRES	(INFORMATION)	
	
Patrick	Dubois	:	journées	pédagogiques	et	service	de	garde	–	questionnement	concernant	les	frais	
Anissa	Murray	:	Le	Trottibus	débutera	en	juin	
Olivier	Demers-Payette	:	La	Boucle	du	Défi	Pierre	Lavoie	sera	faite	par	une	équipe	à	son	école,	défi	
sportif	pour	amasser	des	fonds	2000$,	25	mai	:	défi	des	ambassadeurs	
Amélie	Toupin	:	soirée	cinéma	225	participants	:	700$,	Bourse	métro	pour	un	projet	vert	:	jardin	
communautaire	
Karine	Richard	:	projet	de	plantation	d’arbres,	brunch	le	12	juin	aux	Chevaliers	de	Colon	(Iberville)	
Sophie	Bernier	:	Je	marche,	je	cours	pour	ma	cour	:	5200$	
Véronique	Paré	:	spin-o-thon	1500$		
Mélanie	Martin	:	semaine	des	bénévoles	:	arbre	des	bénévoles	
Anne-Marie	Noël	:	soirée	cinéma	:	500$,	Grand	Bazar	21	mai	:	1200$,	débarcadère	pour	autobus	sera	
modifié	
Andrée	Morissette	:	La	Trotte	est	revenue	cette	année,	frais	pour	la	location	de	l’auditorium	
Stéphanie	Baillargeon	:	Colloque	de	l’approche	orientante	de	l’AQISEP	:	jeu	de	mathématiques	–	projet	
entrepreunarial,	3e	année	:	assemblée	nationale	–	vente	de	savon	à	linge	3000$	
	

	
	
	
	

9. RAPPORT	DES	PARENTS	COMMISSAIRES	(INFORMATION)	
	
Anne-Marie	Noël	mentionne	qu’elle	a	bien	aimé	son	expérience	de	parent	commissaire	
	
Olivier	Demers-Payette	mentionne	qu’il	est	parent	commissaire	depuis	deux	ans,	qu’ils	formaient	une	
super	équipe	de	4	parents	commissaires	:	
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• 40/60	au	niveau	de	la	direction	a	été	modifié	
• Adoption	de	la	politique	du	transport	scolaire	
• Le	budget	en	éducation	sera	diminué	
• Frais	de	déplacement	sera	modifié	à	0,42$	
• Notre	budget	de	fonctionnement	pour	le	CP	sera	augmenté	d’environ	3500$,	car	ils	ne	

prendront	plus	la	ponction	pour	un	colloque	
• Inversion	des	horaires	:	primaire	/	secondaire	:	un	projet	est	en	branle	
	

	
	
	
	

10. RAPPORT	DES	DÉLÉGUÉS	AU	CONSEIL	GÉNÉRAL	DE	LA	FCPQ	(INFORMATION)	
	
Le	prochain	conseil	général	aura	lieu	le	3	juin	2016.		L’école	publique,	une	œuvre	collective	:	ensemble	
on	s’implique	–	un	collage	des	écoles	de	notre	commission	scolaire	sera	fait	par	Jasmine	Ménard.	
	

	
	
	

11. 	RAPPORT	DU	REPRÉSENTANT	DU	COMITÉ	CONSULTATIF	DES	SERVICES	EHDAA	(INFORMATION)	
	
Mme	Marie-Josée	Gagnon	mentionne	que	:	

• La	régie	interne	a	été	modifiée	
• Le	modèle	de	service	a	été	adopté	
• 2	représentants	au	congrès	de	la	FCPQ	
• Préparation	de	conférences		
	

	
	
	
	

12. 	RAPPORT	DU	REPRÉSENTANT	DU	COMITÉ	CONSULTATIF	DU	TRANSPORT	SCOLAIRE	
(INFORMATION)	

	
Il	n’y	a	pas	eu	de	réunion	à	date,		elle	aura	lieu	le	16	juin	2016.	
	

	
	
	

13. 	RAPPORT	DU	TRÉSORIER	(INFORMATION)	
	
Le	dernier	rapport	des	dépenses	:	10	900$	de	dépense	sur	un	budget	de	30	000$.	

Il	reste	à	passer	les	frais	de	kilométrage	pour	le	congrès	de	la	FCPQ	,	le	kilométrage	et	le	gardiennage	
pour	les	réunions	(déposés	en	juin).	

Le	budget	de	l’an	prochain	ne	sera	pas	imputé	pour	la	réalisation	d’un	colloque,	nous	pourrons	donc	
consacrer	cette	somme	pour	la	mise	en	place	de	conférences	pour	les	parents.	

	
	
	
#	62	
2015/16	
	

14. 	FERMETURE	DE	L’ASSEMBLÉE	ET	DATE	DE	LA	PROCHAINE	SÉANCE	(ADOPTION)	

À	21h00,	il	est	proposé	par	Mme	Ani	Ménard,	

QUE	la	séance	du	comité	soit	fermée.	La	prochaine	rencontre	aura	lieu,	le	mercredi	5	octobre	2016	à	
19	h	15	à	la	bibliothèque	de	la	polyvalente	Marcel-Landry,	située	aux	365	avenue	Landry,	St-Jean-sur-
Richelieu,	Qc,	J2X	2P6.	

																																																																																																															Adopté	unanimement	
 
_________________________________    _________________________ 
Secrétaire,	Mme	Geneviève	Gosselin	 	 	 	 Président,	M.	Patrick	Dubois	


